

国家金融监管总局平顶山监管分局：

# 引导金融惠农 助力乡村振兴

**本报讯**（记者张超 通讯员饶瑾瑜）今年以来，国家金融监督管理总局平顶山监管分局坚持稳中求进工作总基调，督促辖内农村中小银行机构充分发挥“支农支小”主力军作用，把更多资源配置到“三农”领域，满足其多样化多层次的需求，做好乡村振兴的金融服务。截至6月底，辖内农村中小银行涉农贷款余额638.74亿元，较年初新增52.7亿元，同比增长0.83%。

整村授信，扩大普惠金融覆盖面。该局督促辖内农村中小银行立足涉农服务网点多的优势，针对涉农区域小额、分散、快捷的融资需求，以行政村为

单位，主动授信、送“贷”上门，扩大农户、个体工商户、小微企业等授信覆盖面，优化贷款审批程序，提升获贷便捷度，切实将金融服务送到田间地头。

扎根乡村，加强金融便民服务。该局要求辖内农村中小银行以助力乡村振兴为奋斗底色，优化普惠金融服务体系，跑出农业强、农村美、农民富的宽广新赛道。督促各机构在偏远地区建立普惠金融服务站，让广大群众少跑路，同时组建下乡服务队伍，深入村落办理社保卡业务，为助农补贴顺利发放保驾护航。鼓励各机构将金融知识万里行活动走进乡村，提高农民的金融知识水

平，提升农民的金融素养，有效预防农村电信诈骗和养老诈骗事件发生，守护广大农民群众的资金安全，筑牢助农惠农的“坚固防线”。

聚焦重点，巩固拓展脱贫攻坚成果。该局要求辖内农村中小银行深入贯彻党中央关于金融支持做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的战略部署，开展困难群众调查摸排，统计实际贷款需求，对符合条件、有贷款意愿、用于自我发展的脱贫群众及边缘易返贫户，切实做到应贷尽贷，支持其通过发展生产增收致富，真正做到带领脱贫人口走上振兴之路。

服务“三农”，探索创新业务品种。该局鼓励辖内农村中小银行加大产品创新力度，围绕支持和培育地方特色农业产业，进一步丰富产品供给，为农业生产提供金融支撑。目前，辖内机构开发推出了“畅享贷”“易农贷”“丰收e贷”“粮食收购贷”等多款乡村振兴系列信贷产品，满足农村不同区域、不同行业人群的贷款需求，让更多金融“活水”浇灌农村产业。

该局相关负责人表示，下一步，将继续推动辖内农村中小银行机构立足县域、服务“三农”，释放金融动能，助力乡村振兴跑出“加速度”。

中原银行平顶山分行：

## 开展消防安全专项检查

**本报讯**（记者张超 通讯员商星辰）近日，为全面落实总行有关消防安全通知精神，中原银行平顶山分行党委组织安全保卫部成立6个检查组，对辖内营业网点进行消防安全专项检查。

7月17日—21日，6个检查组分别来到辖内营业网点，着重对网点现金区、ATM加钞间、设备间、员工餐厅的消防安全及夏季防汛工作进行检查，对发现的问题，现场督导整改。随后，检查组通过召开现场会议，对营业网点安全防范意识再增强、安保文字台账再完善、各项规章制度再学习、突发事件的预防处置、员工餐厅消防安全隐患排查等方面进行了规范和要求。检查组还对夏季汛期物资储备、值班值守等工作进行了检查。

检查组指出，“安全责任重于山”，要提高认识，加强落实。各营业网点一把手要切实承担起安全保卫第一责任人的重担，严格落实三级检查制度、网格化管理机制，切实做到主管领导具体抓，其他领导配合抓，安保部门抓落实，一级抓一级、层层抓落实。要加强排查，杜绝隐患。“祸患常积于忽微”，各营业网点安全员要定期组织对本单位营业区、设备间、加钞间、员工餐厅等重点部位进行安全专项检查，及时发现隐患、堵塞漏洞，做到不走过场，不走形式，杜绝各类安全案件发生。要强化演练，增强意识。“学一分安全知识，多十分平安保障”，各营业网点要按照年初制订的演练计划定期开展安全知识和应急处置演练，每月组织一次涵盖防汛、防火、防抢、防盗、防骗等情况的模拟演练，通过应急处置模拟演练，进一步提高全行干部职工应对紧急情况的处置能力，高效、快速、合理地处理突发事件。

该行相关负责人表示，下一步，将加大对各营业网点的督导检查力度和频次，将监督检查作为防风险、查隐患的有力抓手，确保各项安全工作落到实处。

切实增强本领，夯实素养。农行为进一步提升在市委党校举办全市农行2023年纪检干部培训班，进一步深化学习教育先导作用，提升专兼职纪检干部的知识储备、政治能力和履职水平。该行各一级支行纪委书记、纪委委员、纪检专干以及部分党支部书记、纪检委员60余人参加。

本次培训内容丰富，形式多样，设置了专题教学、研讨交流、红色观影、警示教育、结业考试等环节。邀请市纪委监委、市委党校等部门的专家教授，讲授党的二十大精神、基层党组织战斗力提升、新

时代反腐倡廉、警示教育等理论课程，同时邀请农行省、市、县三级纪检干部结合实践经验讲授监督实务、中国共产党纪律处分条例、中央八项规定精神等相关业务知识。与会人员围绕研讨主题逐一发言，一体推进纪检干部政治建设、能力建设、廉洁建设，补足精神之“钙”，筑牢思想防线。

培训期间，农行平顶山分行党委书记围绕准确理解全面从严治党深刻内涵，深入推进全面从严治党从严治行讲授主题党课，并就员工行为管理监督等进行专题辅导。（石晓燕 王宇飞）

## 市审计局看望慰问 驻村干部

**本报讯**（记者张超 通讯员苏天庆）近日，市审计局主要领导来到鲁山县赵村镇三岔口村看望慰问驻村干部，为驻村干部送去藿香正气水、清凉油、板蓝根颗粒等防暑药品和生活物资，并对乡村振兴工作进行调研。

该局关心关爱驻村干部，及时掌握他们的工作情况和生活需求，在调研党建联建、“五星”支部创建、民宿项目建设等工作的基础上，听取了驻村第一书记吴留记的驻村工作汇报，进一步了解驻村工作队的工作成效以及对发展的想法和思路，围绕乡村振兴和激发驻村干部内生动力进行了深入交流。

该局党组始终将巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作为一项重大政治任务，不断加强驻村干部工作、生活和安全保障，充分调动驻村干部工作积极性，形成了激励驻村干部干事创业的良好氛围。



鹰城农商银行新区支行：

## 上门服务解民忧

**本报讯**（记者张超 通讯员景雁）近日，鹰城农商银行新区支行营业部工作人员上门为卧病在床老人办理业务，受到客户称赞。

当日，家住市城乡一体化示范区湖滨路街道东太平社区的高先生，行色匆匆地走进鹰城农商银行新区支行营业部。该行工作人员询问得知，高先生老父亲现已84岁高龄，因意外摔伤长期卧床，神志模糊。近期，高先生整理家中物品时，发现老人还有几份农信社的存折和存单，但不知道存款密码。

该行营业部负责人王艳晓了解情况后，耐心安抚高先生，按照该行特殊业务办理流程，主动延伸服务触角，迅速制定出上门服务方案。

随后，在约定的时间，该行安排两名工作人员到高先生家中，按照要求对老人情况进行核实，并指导高先生兄妹三人签署农商银行特殊业务相关代理授权资料。第二天，该行为高先生开通金融服务绿色通道，以最快的速度办结业务，获得高先生及其家人的连声感谢。

王艳晓表示，该行营业部将继续践行“我为群众办实事”活动宗旨，积极帮助困难群众排忧解难，做真正有温度、有理想、有情怀的银行。

## 拥军服务暖人心

7月25日，今年78岁的退役军人张先生专程来到工行舞钢寺坡支行送感谢信，赞扬该网点客服经理杨盼盼为退役军人办理优待证激

活、账户处理等业务时细心周到的服务。

工行平顶山分行在辖内38家营业网点设立“拥军优抚”绿色通道，取消优

待证多项管理费用，为退役军人及优抚对象提供优质、便捷、高效的一站式金融服务。

王亚琼 摄

交行平顶山新华支行：

## 慧眼识破一骗局 守住客户“钱袋子”

**本报讯** 7月20日，交通银行平顶山新华支行成功识别、拦截一起涉网贷电信诈骗事件，帮助客户避免了经济损失。

当天，市民李先生来到交通银行平顶山新华支行咨询企业开户业务并要求调高转账限额。该行员工详细询问其开户原因和转账提额需求后，了解到李先生想通过一家名为“同享金融”的互联网贷款公司获得贷款，并在朋友的介绍下添加了该公司一业务员为微信好友。该“好友”告知他，只需要开通多家银行对公账户并调高电子

渠道转账限额，无需任何抵押即可放款，电子渠道转账限额调得越高，越有利于贷款审批。

该行工作人员敏锐察觉到事件蹊跷，一边耐心安抚急躁的李先生，一边立即呼叫网点主管核实贷款公司信息。李先生表示，自己从未去过该贷款公司的办公地点，也未与该“好友”见过面。听李先生说完，该行网点主管意识到李先生可能遭遇了网络诈骗，便在网上搜索该贷款公司信息及相关新闻报道，向李先生讲解贷款诈骗手段及套路，并

告知他银行正规的贷款流程。最终，李先生意识到自己受骗并当场删除了该“好友”微信，避免了经济损失。

该行相关负责人表示，交通银行平顶山新华支行始终认真落实反诈工作要求，多次开展风险教育培训，提升全员识诈反诈能力。下一步，将继续承担社会责任，加大反诈宣传力度，增强社会公众金融风险防范意识，筑牢金融风险防线，为营造安全稳定的金融环境贡献力量。

（朱梦楠 王湘君）

送产品 送服务 送权益 送信用 送咨询

## 建行“商户美好经营节”赋能商户成长

**本报讯** 近期，建设银行普惠金融事业部协同“建行生活”项目组，依托建行“普惠·惠万家”和“717美好生活节”活动品牌，以“惠懂你”商户客群信贷融资及综合金融服务为主线，打造“产品+服务+优惠”综合服务套餐，举办“商户美好经营节”小微企业专场活动，为商户送产品、送服务、送权益、送信用、送咨询，赋能商户经营成长。活动将持续到8月份。

据悉，本次活动通过“建行惠懂你”和“建行生活”双端平台同步部署，聚焦商户客群“生活+经营”需求配套信贷融资、金融服务、餐饮、出行等体验场景，联合头部商户定制专属消费优惠，包括“商户经营三重礼”和“商户返场福利”两阶段。活动期间，用户完成“惠懂你”精准测额、小微企业贷款产品签约或支用，体验“惠懂你”代发工资、企业缴税、企业缴社保、对账、数字人民币

等功能，即可领取相应权益奖励。

本次活动呈现以下亮点：定制专业化信贷产品，面向商户客群提供更适配的“商户云贷”“惠商云贷”等专属线上贷款；集聚各方资源打造综合化服务权益包，覆盖融资、代发代扣代缴、收单、理财、培训、财务、物流等多种生产经营场景，为零售商户客群送出“减、免、惠、送”等福利，具体包括商户收单手续费减免额度、对公结算账户费用减免、单位结算卡优惠等；提供多品类优惠券，将权益使用范围拓展至餐饮、出行、商超等领域。

今年以来，“惠懂你”依托“普惠·惠万家”开展“六重礼”“315普法周”“惠企沙龙”等系列活动，持续释放普惠服务普惠客群效能。截至目前，“惠懂你”个人注册用户已超2000万户，累计访问量超2.5亿次，认证企业突破1000万户。（晋轩）

## 中行党委交流主题教育调研成果

**本报讯** 7月24日下午，中国银行党委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育调研成果交流会。党委班子成员围绕各自调研领域逐一发言，同步解剖式分析正反典型案例，对主题教育以来调研开展情况进行认真总结复盘，深入交流研讨，查摆工作不足，研究下一步措施，推动调查研究走深走实。

该行党委书记、董事长、主题教育领导小组组长葛海蛟指出，持续用好调查研究“传家宝”，精准掌握新局面、及时发现新情况、切实答好新课题，是集团更好践行金融工作政治性、人民性，推动高质量发展的内在要求。主题教育开展以来，中国银行党委按照中央大兴调查研究部署要求，积极践行“深、

实、细、准、效”五字诀，认真落实中央主题教育领导小组办公室有关安排，扑下身子深入调查研究，严把调研“命题关”“破题关”“解题关”，初步形成一系列高质量调研成果。全行要以本次交流会为新起点，切实把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来，把主题教育成果评估和当前工作结合起来，推动经营管理各项工作取得新进展、实现新突破。

葛海蛟强调，要在深化研究上再下功夫，深学笃行党的创新理论；要在务求实效上再下功夫，动真碰硬推动重点问题整改整治；要在成果转化上再下功夫，建立健全长效化调研机制；要在正风促干上再下功夫，扎实推动全行作风树新风。（王鹏）

当“孩子气”遇见“烟火气”

## 灯光闪烁欢乐多 儿童夜市人气旺

**本报讯**（记者张超）近段时间，我市持续高温。而每当夜晚来临，市区各大商场门口、淇河河堤、游园等地的儿童夜市上灯光闪烁，人气比气温更高。

7月24日是周一，最高气温升到35摄氏度。当天晚上8点多，在淇河南路西苑小区北门对面的淇河堤上，随处可见销售高颜值的水母、石膏彩绘、大炮弹珠游戏机等儿童玩具的小摊以及套圈游戏、迷你厨房等娱乐游戏小摊。随着暑假的到来，原本就是市民纳凉遛娃的地方，因自发形成的儿童夜市变得更加热闹。

一拉绳，一松手，“嗖”的一声，发着红光的玩具飞碟直飞出去。摊主李女

士说：“亲戚家的玩具店不开了，就让我拿一些玩具，到这里卖着试试。发光飞碟5元一个、发光竹蜻蜓1元一个。”记者采访的工夫，李女士就卖出去了三个。

不远处的一玩具摊前，市民张先生给3岁的女儿买了荧光棒，并将其做成圆环套在孩子手腕脚腕上。荧光棒发出不同颜色的光，引得孩子边跑边笑。

“我要番茄丁、土豆丝和绿豆芽。”一名小顾客在挤满人的迷你厨房摊位前点菜。摊主马鹏腾一边给小顾客“配菜”，一边提醒他操作时要注意安全。

今年28岁的马鹏腾是一名幼师，趁着暑假和家人一起在这里摆了迷你

厨房和充气堡两个小摊。“10元三个菜，顾客可以自由搭配。”

在一张蓝色长条桌上，10套迷你厨具依次排开，灶台灶具、油盐酱醋一应俱全，一旁的透明盒子里分别装着切好的番茄丁、胡萝卜丝、土豆丝、黄瓜丝、葱花、豆芽和鹌鹑蛋等。“孩子特别认真，倒油、翻炒、装盘，像模像样，最后还把自己炒的菜吃个精光。”家住附近的宋女士陪着8岁的女儿做番茄炒蛋，两人忙得不亦乐乎。

“我们5点多过来，一直到11点左右收摊。一晚上能卖个一二十份。”马鹏腾说。

“老板，橙汁怎么卖？”在河堤上方，一售卖现榨橙汁的小摊前围了几个带

孩子的市民。摊主周木子和雷祖一是还未毕业的大学生，两人是发小，炎热的天气加上忙碌，两人已是满头大汗。“小杯10元，中杯12元，大杯15元。”周木子一边介绍，一边倒了一小杯橙汁递给市民品尝。

看到有人要买，雷祖一连忙切橙子，周木子拿起切好的橙子，放进榨汁机，按压手柄，金黄的橙汁缓缓流入量杯。“我们用的是夏橙，七八个橙子才能榨一小杯，利润并不大，但是能锻炼身体，增加社会经验，也值了。”周木子说。

当“孩子气”遇见“烟火气”，儿童夜市满足儿童消费需求的同时，也为城市增添了新活力。